Kritische reflectie OGP3 – Lara Gabriel

Wat wilde ik, welke leerdoelen had ik?
Als leerdoelen had ik deze periode de volgende meegenomen uit periode 1/2:
· Denken aan de instructietijd, maak het niet te lang
· Letten op intonatie, mimiek en houding tijdens het lesgeven, met name instructies

· Letten op mijn positie in de klas

· Blijf letten op differentiatie en bereid dit voor

· Mezelf aan de regels van de klas houden

Leerdoelen die tijdens periode 3 erbij kwamen:

· Leren omgaan met mediërend leren

· Orde houden

· Alles goed voorbereiden, materialen klaar hebben liggen
· Laat de kinderen los, probeer niet elk aspect van de les te beheersen en geniet gewoon

· Mezelf meer als juf presenteren, een actievere houding in de klas hebben en mezelf meer laten zien
Wat heb ik gedaan om deze leerdoelen te behalen?
Allereerst heb ik Marita een lijst gegeven met mijn leerdoelen, zodat zij wist wat ik wilde leren en waar zij dus op moest letten. Ik ben natuurlijk lessen gaan geven waarbij ik mijn leerdoelen in het oog hield en ik heb samen met Marita na elke les gereflecteerd hoe die leerdoelen waren gegaan, en waar er nieuwe bijkwamen.
Ik heb me ingelezen in het mediërend leren, vragen gesteld hierover, Marita geobserveerd en ben er zelf goed op gaan letten hoe ik dit deed tijdens stage (niet alleen tijdens mijn eigen lessen).

Ik heb al snel een overzicht gemaakt welke kinderen er voorliepen of moeite hadden en in welke vakken, zodat ik hier rekening kon houden in mijn lesvoorbereidingen. Ik ben vergeetachtig dus ik ben alles gewoon gaan opschrijven, zodat ik niks meer vergeet.

Ik heb ook zo snel mogelijk de klassenregels in kaart gebracht en heb er op gelet deze ook na te leven.

Positieve ervaringen
Mimiek, intonatie en houding gaan me nu beter af, ik heb inmiddels een aantal keer voorgelezen, met de kinderen een muziekles gedaan en ze een liedje aangeleerd en dit alles maakt wel dat ik steeds losser wordt. Ook het mediërend leren gaat me makkelijker af, het is minder complex dan ik eerst dacht en met de sturing van Marita maak ik er weinig fouten meer in.
Het loslaten van de kinderen ging erg goed na ik paar OGP-gerelateerde lessen waarbij ik ze flink zelf heb laten ontdekken en (enigszins gestuurd) aanrommelen. Ik kwam er toen achter dat je inderdaad niet constant de aandacht op jou moet hebben om de kinders iets te leren of controle te houden. Ze even zelf laten onderzoeken, dan weer even de aandacht op jou, dan weer loslaten, het ging erg goed en de kinderen waren er heel enthousiast over.

Het coöperatief leren dat we voor de OGP moesten doen was ook erg leuk. Dit is de eerste keer dat ik hier mee werk en ik vond de resultaten erg positief. De kinderen waren meer betrokken als ze zelf verantwoordelijk werden gemaakt voor het slagen van hun groepje en ik kwam er wederom achter dat ik niet steeds het middelpunt van een les hoef te zijn. Ze de opdracht uitleggen, duidelijk maken dat ze dit samen gaan doen er op welke manier ze werden getoetst, en de kinderen gewoon aan het werk laten gaan. Ze reageerden er allemaal erg goed op en waren enthousiast in hun opdrachten!
Wat anders ging
Ik had veel moeite met één leerling (nog steeds, maar het wordt minder). Hij heeft ADHD en autisme en heeft Marita uitgekozen als de juf waar hij naar luistert. Als ik voor de klas ging staan om een les te geven begon hij meteen te zoemen, fluiten of door de klas te kruipen. Marita moest er soms bijkomen om hem tot orde te roepen en dat vond ik erg vervelend, ik heb veel liever dat ik degene ben die de orde weet te houden, zonder hulp. Ik heb het met Marita over deze leerling gehad en ze heeft me wat tips gegeven om met hem om te gaan. Ik heb hem voornamelijk mee als ik laat merken dat ik hem wil helpen dus ik ben wat losser met hem gaan omgaan en hem gaan helpen. Ook vind hij de ‘aparte’ lessen die ik voor de OGP moest geven erg leuk dus toen had ik geen kind aan hem.
Verder ben ik me, onbewust, wat te veel gaan hechten aan mijn plekje achter in de klas. Tijdens de lessen van Marita liep ik niet veel rond en als zij met een groepje apart zat te werken hield ik wel overzicht, maar wel vanaf dat plekje en de rest van de klas zag me zo niet duidelijk. Ik kreeg dus als leerpunt me meer als juf te gaan presenteren, vóór de klas te gaan zitten om overzicht te houden, meer rondlopen. Dit ben ik inmiddels aan het toepassen en het gaat gelukkig de goede kant op.
Wat ook even minder ging was de voorbereiding van sommige lessen. Ik lette wel heel erg differentiatie, welke leerling op een bepaalde manier kon reageren, maar vergat vervolgens iets simpels als de tekenvellen klaarleggen. Stom, maar ik was dus te veel bezig met de ‘moeilijke’ dingen zodat ik de standaardzaken soms vergat. Wederom een leerpuntje, ik moet op alle aspecten letten!

Wat anderen vinden
Marita vind dat ik erg veel leer, per dag gaat het beter en zoals zij zegt “voor een eerstejaars gaat het helemaal goed”. De kinderen vinden het ook steeds leuker me erbij te hebben, helemaal nu ik steeds losser word. De speciale lessen die ik geef dragen daar natuurlijk ook aan bij, ze vinden het ontzettend leuk om met oude voorwerpen te werken of proefjes te doen.
Klein bewijsstukje van een leerling hieronder:
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Wat is het belangrijkst?
Het belangrijkst voor mij is dat ik de komende periode blijf werken aan mijn leerdoelen, lekker los met de kinderen blijf omgaan en mezelf vooral echt als een juf in de klas ga gedragen, ook buiten mijn eigen lessen. Ook ga ik er naartoe werken een dagdeel voor de klas te kunnen staan. Ik ga dit bereiken door na de meivakantie op de maandag en dinsdag stage te gaan lopen. Dit omdat ik een dag heb gemist door ziekte en de meivakantie erg lang is waardoor ik weken mis, en de Performance Assesment er aan komt en ik dat zo ontspannen mogelijk wil doen. Maar het belangrijkste is dat ik de kinderen dan gewoon 2 dagen achter elkaar zie, zij me dan ook meer als juf gaan zien en er aan gewend raken dat ik veel voor de klas sta. Het is ook meteen een goede voorbereiding voor de hoofdfase.
Nieuwe leerdoelen/leerdoelen die ik meeneem
· Orde houden

· Alles goed voorbereiden, materialen klaar hebben liggen

· Laat de kinderen los, probeer niet elk aspect van de les te beheersen en geniet gewoon

· Mezelf meer als juf presenteren, een actievere houding in de klas hebben en mezelf meer laten zien
